Dagens program
Opvarmning
En eksponentiel funktionsforskrift vises og I finder begyndelsesværdien, fremskrivningsfaktoren og vækstraten 
I får en begyndelsesværdi, en fremskrivningsfaktor og en vækstrate og skal så skrive forskriften op
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Mågemodellen
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Tallet længst til venstre her 5% kaldes procentændring 
Tallet i midten her 0,05 kaldes vækstrate og har ofte bogstavet a
Tallet længst til højre her 1,05 kaldes fremskrivningsfaktor og har ofte bogstavet a eller F
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Figuren viser grafen for en eksponentielt aftagende funktion f.
. Bestem /(0) ved afleesning pa figuren. Brug bilaget.

b) Bestem halveringskonstanten 7, for funktionen f. Brug bilaget.
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Opgave 6 Tabellen viser udviklingen i antallet af 100-arige i verden.

Ar efter 1990 0 5 10 15 20 25 30

Antal 100-arige (malt i tusinde) | 102 | 122 | 169 | 224 | 308 | 422 | 548

Udviklingen beskrives ved en eksponentiel model
Sx)=b-a*,
hvor f(x) er antallet af 100-arige (malt i tusinde), og x er antal ar efter 1990.
. Bestem tallene a og b ved eksponentiel regression.
b) Bestem f(35), og forklar, hvad dette tal fortzller om antallet af 100-arige.

¢) Benyt modellen til at bestemme fordoblingstiden 7, .
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Eksempel med procentvis tilleeg
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Eksempel ved procentvis nedgang
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